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діяння, яке не охоплювалось умислом інших членів зло
чинної фупи, але яке окремо передбачено статтею Особ
ливої частини Кримінального кодексу.

2. Злочини, вчинені особою, яка є учасником злочин
ної організації та/або іншого різновиду злочинної групи з 
метою забезпечення функціонування відповідної злочин
ної групи, доцільно вважати вчиненими злочинною орга
нізацією.

3. Ексцесом виконавця, який є учасником злочинної 
організації, доцільно вважати вчинення ним злочину, який 
за змістом, наслідками та спрямованістю умислу скоєний 
не для забезпечення функціонування злочинної організа
ції.

4. Відповідно сутності практики спільної злочинної ді
яльності групи осіб ексцес виконавця-учасника злочинної 
організації не може бути настільки поширеним явищем, 
на скільки це сьогодні фактично допускає кримінальний 
закон.

Перспектива подальших досліджень ексцесу співуча
сників злочинної групи полягає у тому, щоб більш дета
льно вивчити особливості взаємодії (особливо невербаль
но!) між учасниками злочинної фупи з метою вдоскона
лення як чинного законодавства, так і заходів протидії 
організованій злочинності. У цьому напрямку корисніш, 
на нашу думку, є більш детальне визначення характеру 
спільності протиправних установок та переконань членів 
різних типів злочинних фуп.
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СЕРІЙНІ СЕКСУАЛЬНІ ВБИВСТВА: ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ 
ТА РОЗКРИТТЯ

Надане теоретичне обфунтування визначення поняття серійного сексуального вбивства та розглянуті 
особливості його розкриття.

Кожного року з певною закономірністю міжнародна скоюють серійні сексуальні напади, у тому числі й уми- 
криміналістична статистика відмічає появу осіб які сні вбивства, поєднані із згвалтуванням, незалежно від
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їх політичної, економічної та культурної ситуації, що не 
може не уявляти науково-дослідницький інтерес.

Подібні злочини реєструються і в Україні, але необ
хідно визнати, що в вітчизняній науці спеціальні роботи, 
присвячені оперативно-розшуковому вивченню даної 
проблеми, практично відсутні.

Особливості серійних вбивств, поєднаних із зґвалту
ванням, пов’язані перш за все, з їх багатоепізодністю, 
тобто бажанням злочинця скоювати повторні, схожі за 
своїм характером злочини. Кількість жертв подібних 
нападів напряму залежить від професійної роботи пра
воохоронних структур, їх можливостей та здібностей 
виявляти, попереджувати, присікати серійні злочини.

Терміни “серійні злочини”, “серійний злочинець” 
правоохоронні органи стали використовувати у середи
ні 70-х років. Наукове дослідження серійних вбивств 
розпочалося в США у другій половині XX століття. 
Дослідження різко активізувались після створення у 
1985 році при Академії ФБР Національного центру ана
лізу насильницьких злочинів. Слідом за США аналогіч
ні програми після 1985р. стали здійснювати Канада, 
Великобританія, країни Західної Європи, а пізніше Росія 
і Україна [1].

І. Шехтер і Д. Еверіт, посилаючись на думку спеціа
лістів з ФБР, вважають, що серійні вбивства - це міні
мум три вбивства, які скоєні за певний час у різних міс
цях за одним мотивом та одним способом. При цьому 
сексуальне вбивство характеризує жорстоке насильствс», 
тілесні ушкодження [2, с.67-68]. Відомий російський 
науковець Ю.М. Антонян під серійними сексуальними 
вбивства розуміє вбивства двох або більше осіб із явни
ми ознаками сексуального посягання і сексуальної мо
тивації в умовах неочевидності [3, с.244].

В останні роки, завдяки засобам масової інформації, 
це визначення однієї з небезпечних категорії злочинців 
увійшло в повсякденний побут звичайних людей.

Сьогодні українська наука, маючи відпрацьовані по
няття різних форм множинності злочинів, поки не виро
била єдиного і точного визначення серійних злочинів 
Відсутність чіткого поняття серійних злочинів і серій
ного злочинця суттєво ускладнює розробку ефективно
го профілактичного, криміналістичного і оперативно- 
розшукового впливу на серійних злочинців. На думку 
82 % респондентів відсутність єдиних критеріїв оцінки 
поведінки злочинців створює складні умови їх обліку, 
вивчення, та як слідство, своєчасне адекватне реагу ван
ня на скоєння нових злочинів. При цьому, важко не по
годитися з твердженням, що норми права не повинні 
містити багатозначно трактуємих понять і метафор 
оскільки це може привести до термінологічної плутани
ни і неясності інтерпретацій [4, с.82].

У теорії оперативно-розшукової діяльності та на 
практиці серійними злочинами прийнято називати по
слідовний ряд неочевидних злочинів, подібних за без
посереднім об’єктом злочинного посягання, метою, 
мотивами, способами підготовки та вчинення злочинів

до заходів щодо приховування слідів [5, с.128-129].
Однак, у той же час, у Кримінальному кодексі 

України відсутнє таке поняття як “серійне вбивство”. 
Йдеться тільки про неодноразовість вчинення однорід
них злочинів.

Виходячи з викладеного вище, ми вважаємо, що під 
серійними сексуальними вбивствами слід розуміти два 
або більш убивств, пов’язаних із сексуальною заклопо
таністю злочинця. При цьому не має суттєвого значен
ня, хто став жертвою насильства та які його часові ін
тервали між ними, а також скоєні діяння особою в нор
мальному або нестямному стані.

Серійні сексуальні вбивства та серійні зґвалтування 
мають багато спільного, не випадково тому існує думка 
про їх включення в поняття “серійні злочини”, які роз
глядаються як специфічний окремий варіант багатоепі
зодного садистського насилля, спрямованого проти 
особи та полової недоторканості осіб, здійснюваного, як 
правило, в умовах неочевидності одиночним злочин
цем; специфічна дисгармонія особи, яку закономірно 
приводить його до стану психічного або психофізичної 
дезадаптації, що ї  визначає психолого-психіатрічну де
термінацію кримінальної поведінки, аномально реалі- 
зуючої потреби в компенсації та комфорті (психічному 
та фізичному) [6]. Проте важко погодитися з думкою 
авторів, які вважають важливим для визначення серій
ності не тільки повторюваність сексуально мотивованих 
епізодів, але й їх садистське оформлення. Очевидно, що 
у такому випадку із категорії серійних злочинів випа
дають багато умисних вбивств, поєднаних із згвалту
ванням, які скоєні без явних ознак садизму, що, на наш 
погляд, неприйнятно.

Очевидно, що серійні сексуальні злочини дуже різ
номанітні за способом їх скоєння, але можливо просте
жити деякі об’єднуючі ознаки. Наприклад, вбивства, як 
правило, скоєні в умовах неочевидності, без свідків та 
супроводжуються особою, зовнішні нічім не мотивова
ною жорстокістю.

Основною характеристикою серійних вбивств, по
єднаних із згвалтуванням, є їх багатоепізодність. При 
цьому злочини можуть бути скоєні з неоднаковою пері
одичністю. На думку ряду авторів, можливо умовно 
поділити вказані вбивства з урахуванням проміжку часу 
між окремими епізодами на три групи серії вбивств:

- які скоєні одне за одним з перервою в декілька 
хвилин;

- які скоєні з перервою в декілька днів чи місяців, і 
триваючих приблизно рік,

- триваючих протягом декількох років з часовими 
проміжками між епізодами від декількох днів до декіль
кох років [3, с.247].

Поширення серійні вбивства набули не дуже давно - 
з середини 60-х-початку 70-х років XX століття. Част
ково це підтверджує статистика архівних матеріалів 
Державного наукового центру соціальної і судової пси
хіатрії Російської Федерації (колишнього всесоюзного)
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ім. В. Сербського, де вивчалися майже всі зазначені 
злочинці з усього СРСР. За 10 років, починаючи з 1966 
p., там побували 14 осіб, які обвинувачувалися у скоєнні 
багатоепізодних “серійних” вбивств. Це майже відпові
дає показникам лише за один 1994 рік [7, с.23]. На жаль, 
в Україні не ведеться статистичного обліку серійних 
вбивств і неможливо точно простежити їх динаміку.

Очевидними причинами зростання кількості серій
них статевих вбивств є, на нашу думку, по-перше, неба
чені раніше катаклізми, яки сталися у світі у XX століт
ті, що призвело до різкого збільшення психопатизацїї 
суспільства, підвищення у поведінці частини людей 
ролі первісних інстинктів, чому, по-друге, у свою чергу 
сприяло збільшенню можливості залишатися безкарни
ми протягом тривалого часу.

Попереджувати та розкривати серійні сексуальні 
злочини дуже важко. Багато дослідників, торкаючись 
даної теми, наголошують на неможливість запобігти 
появі серійних вбивць. Так, Ю. Александров відмічає, 
що кримінологічним дослідженням у зазначеному на
прямі в Україні не приділяється належної уваги. У той 
же час, немає сталих методик розслідування серійних 
вбивств і виявлення “серійників”, тому робота з роз
криття таких вбивств подекуди провадиться застаріли
ми методами. Деякою мірою це пояснюється відсутніс
тю юридичних, науково обгрунтованих нормативів, де 
чітко були б сформульовані поняття “маніяк”, “серійний 
вбивця” [8, с.94].

Особливої уваги заслуговують вивчення серійних 
сексуальних вбивств співробітниками ВИДІ МВС РФ, 
працівниками якого проведено дослідження більше 100 
серійних сексуальних вбивць. В Україні в останні роки 
досконало цим питанням займався тільки А.В. Старуш- 
кевич [9].

Одним із перших, криміналістичне вивчення особи 
серійного вбивці було почато ЛГ. Відоновим. За його 
думкою: вік сексуальних вбивць - від 15 до 59 років; 
багато з них засуджені 1-6 разів. Серед них переважа
ють фубі, жорстокі люди з аморальною поведінкою. 
Для багатьох характерна наявність фізичних та розумо
вих недоліків. У цілому, вбивства, за дослідженням Л.Г. 
Відонова, скоюють особи від 10 до 88 років, а найбільш 
активні від 16 до 70 років [10, с.40-41, 58-59]. Хотілося б 
звернути увагу на те, що характер вбивства, поєднаного 
із зґвалтуванням, не завжди очевидний. Таким чином, 
розширюється віковий діапазон передбачуваного зло
чинця. Л.Г. Відонов вказує, що серед вбивць у вигляді 
виключення зустрічаються сексуальні маніяки Це по
няття не розкривається, їх характеристика не дасться. 
Дослідження ЛГ. Відонова оспорювати не можна, бо 
вони базуються на результатах вивчення великої кілько
сті кримінальних справ. Однак, на нашу думку, багато 
його висновків спірні, особливо про зв’язок злочинця і 
жертви, негативна характеристика особи злочинця та 
деякі інші. Так, науковці Державного наукового центру 
ім. Сербського проаналізували діяння 82 маніяків і

склали своєрідний портрет насильника-серійніка: 70 % - 
городяни; за професією, як правило, має відношення до 
роботи з людьми; захоплення - агресивні види спорту. 
Багато маніяків займаються колекціонуванням. Якщо 
узагальнити психологічні особливості, на перший план 
виступають наступні ознаки: своєрідна відгородженість 
від людей, низька статева потенція; задоволення від 
сексуальних фантазій і кривавих мрій: останні призво
дять до емоційної розрядки [11, с.24].

У той же час, А.Р. Павлов, після вивчення більше ста 
серійних сексуальних вбивць, зробив наступну кримі
налістичну характеристику цього виду злочинів: вста
новлено, що такі злочини скоюються як у місті, так і в 
сільській місцевості, декілька більше у місці. 40,6 % від 
скоєних у місці сексуальних вбивств відбувалося у при
міщеннях. При цьому за місцем проживання злочинця -
17.3 %, жертви - 11,3 %. Як правило, вбивствам у при
міщенні передувало знайомство вбивць та потерпілих, з 
послідуючим спільним вживанням алкогольних напоїв
59.4 % “міських” злочинів були скоєні на вулицях, ста
діонах, будівельних майданчиках, територіях підпри
ємств, парках, лісних масивах, пустирях інших глухих 
місцях [3, с.244].

За даними дослідження Ю.А. Александрова, найчас
тіше серійні сексуальні вбивства вчшюються у літні 
місяці, в інші пори року ці злочини поширені рівномір
но. Переважна більшість сексуальних серійних вбивць 
відзначається застосуванням особливо жорстоких спо
собів вбивства, що завдають надзвичайних мук жертві, 
глумом над трупом та іншими цинічними діями [8, 
с.95].

Водночас, Ю.М. Антонян, А.А. Ткаченко, Б.В. Шос
такович вважають, що віковий діапазон серійних злочи
нців широкий - від 18 до 55 і більш років [3, с.246]. Осо
бливо активні злочинці у 26-35 років. У цьому віці ско
єно більше 50 % вбивств. 60 % злочинців мали середнє 
спеціальну освіту, 10 % - вищу, 10 % закінчили середню 
школу і 10 % мали неповну середню освіту. 80 % з них 
працювали, 5 % були інвалідами за психічним захворю
ванням, 4 % - особами без визначеного місця прожи
вання та зайняття. 50 % перебували у шлюбі, мали ді
тей і сім’ю. В основному, вони не засуджені, 85 % се
рійних сексуальних вбивць судово-психіатричною екс
пертизою були визнані осудними. Ця маса злочинців у 
психіатричних лікарнях ніколи не лікувалась, на обліку 
в психіатричних диспансерах не знаходилась, за допо
могою до сексопатологів не зверталась. У 25 % цієї ка
тегорії взагалі не виявлено ніяких відхилень у сфері 
психіки.

Викликає занепокоєння той факт, що згідно резуль
татів вивчення цього виду кримінальних справ встанов
лено, що 40, 2 % злочинців вже притягувались до кри
мінальної відповідальності, серед них 22 % - були засу
джені за статеві злочини. Все це підтверджує той факт, 
що у період відбування покарання, зі злочинцями пови
нна вестись серйозна робота психологічна та культур
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но-виховна допомога. Це також пов’язане з тим, що 
переважна більшість сексуальних серійних вбивць від
значається застосуванням особливо жорстоких способів 
вбивства, що завдають надзвичайних мук жертві, глу
мом над трупом та іншими цинічними діями.

Спосіб позбавлення життя у всіх серіях стереотип
ний, відрізняється шаблонністю. Практично у кожній 
серії вбивств відмічаються специфічні індивідуальні 
риси, які дозволяють виділити патосексуальний садист
ський почерк [12, с.184]. Це також відмічає В.О. Коно
валова [13, с.48].

Найбільш глибоке вивчення феномену серійних сек
суальних вбивць, особи злочинця у іноземних державах, 
було здійснено у CHLA. Тому розглядаючи тему дослі
дження, хотілося звернутись до досвіду США, бо як на 
нашу думку, ці дані можуть виявляти певний інтерес. 
Так, серійні вбивці у США піддавалися ретельному ви
вченню спеціалістами різних профілів. Складено фено
тип серій, який нараховує більш 20 пунктів [14, с.307- 
308].

До основних причин виникнення вказаних видів 
злочинів, можна віднести:

1. Криміногенним фактором є соціальна нестабіль
ність у суспільстві.

2. Внутрішнє спонукання і мотив особи.
3. Віктимологічний фактор, тобто поведінка жертви, 

яка виникла у злочинця думку щодо дозволу відповід
них дій.

Криміналістичне значення узагальненої характерно 
тики серійних сексуальних вбивць не дуже значне Коли 
скоюється сексуальне вбивство, пошук винної особи 
часто йде серед психічно хворих осіб. Це правильний, 
але не єдиний напрямок у розкритті. Слід пам’ятати, що 
злочинцем може бути особа з будь-якої соціальної гру
пи, життя та поведінка якої не мають ознак психічної 
аномалії. Вказана обставина вже визнана вітчизняною 
та закордонною практикою. Саме з цього приводу се
рійні вбивства важко розкриваються [15, с.319].

Вказані вище результати підтверджуються проведе
ним нами вивченням 10 кримінальних справ за факта
ми серійних сексуальних вбивств минулих років Вста
новлено, що на їх розкриття, як і на розкриття одинич
них умисних вбивств, поєднаних із згвалтуванням, нега
тивно впливає фактор часу, про що вже вказувалось 
раніше. Воно виражається, зокрема у тому, що з кож
ним послідуючим епізодом, з моменту скоєння попере
днього, ускладнюються задачі виявлення свідків та оче
видців, яким трудніше встановити у пам’яті необхідні 
для розкриття дані.

Для розшуку злочинця у якості орієнтиру, як прави
ло, визначається і задається певна сукупність пошуко
вих ознак, які знайшли своє часткове відображення у 
способах скоєння серії злочинів. Таку інформацію мож
на отримати у результаті аналізу результатів огляду 
місця події, даних судово-медичної, біологічної і інших 
експертиз, допиту свідків, а також даних, отриманих

оперативним шляхом. Отже, велике значення отриму
ють тут і загальні положення, які можна знайти у досвіді 
розкриття серійних вбивств, скоєних на сексуальному 
грунті, а також даних наукового дослідження, особливо 
розроблених наукою положень про типологічні харак
теристики осіб, що, можливо, скоюють подібні злочини.

Виходячи з викладеного вище, ми пропонуємо для 
відбору запідозрених осіб складати спеціальну схему, 
куди має включатися та чи інша інформація про можли
вого злочинця. Частіше за все, за їх основу беруться 
наступні пошукові ознаки:

- вік перевіряємого;
- образ життя і зв’язки;
- деякі ознаки поведінки (схильність до скоєння зло

чинів або збоченням у статевій сфері);
- фупа крові;
- наявність судимостей;
- схожість по прикметам одежі, зовнішності;
- наявність холодної зброї та іншої зброї злочинів;
- наявність автотранспорту або можливість його ви

користання;
- професія і робочий режим;
- місцезнаходження перевіряємого у період скоєння 

злочину.
У той же час, розглядаючи шляхи покращення робо

ти щодо розкриття серійних вбивств, поєднаних із згва
лтуванням, неможливо не вказати на необхідність під
вищення якості самих перевірок осіб, які підозрюються 
у скоєнні злочинів, як оперативним, так і слідчим шля
хом. Так, у ході вивчення кримінальні справи по серій
ним сексуальним вбивствам, нами встановлені наступні 
специфічні особливості, які можуть допомогти у роз
критті вказаного виду злочину:

- до вбивств при згвалтуванні причетні у більшості 
раніше засудженні -  80 %;

- психічний стан. Серед осіб, які скоїли вказані вбив
ства, великий процент різного роду психопатів, в особ
ливості, які страждають на психічні відхилення у сексу
альній області. Способи скоєння ними злочинів досить 
характерні і мають ознаки, які притаманні тому або ін
шому виду статевої психопатії.

Переходячи до розгляду питань розкриття цих зло
чинів та їх попередження, на наш погляд, необхідні:

1. Розробка на державному рівні плану заходів боро
тьби з серійними вбивствами (у тому числі, поєднаними 
із згвалтуванням).

2. Створення у системі МВС України спеціалізова
ного підрозділу для аналізу та швидкого реагування на 
випадки вбивств з ознаками серійності.

3. Формування спеціалізованих банків даних про 
осіб, які проходили по тим або іншім справам; до аналі
зу матеріалів про скоєні злочини залучати спеціалістів в 
області психіатрії, сексології, психології.

4. Розробка оперативно-розшукових, кримінологіч
них та психологічних профілів маніяків

5. Розробка методичних рекомендацій щодо ство-
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рення та користування оперативно-розшуковими та 
криміналістичними портретами серійних вбивць.

6. Введення у програми навчальних закладів МВС 
України переліку тем, що стосуються розкриття, розслі
дування та профілактики умисних вбивств, поєднаних із 
згвалтуванням, у тому числі і серійних.

Водночас, стратегія боротьби з даними видами зло
чинів повинна формуватися не тільки на науковому 
прогнозі розвитку кримінальної ситуації, але й врахову
вати реальні перспективи організаційно-правового і 
ресурсного забезпечення правоохоронної діяльності. 
Природно, що її основу повинна складати науково об
грунтована політика

Звертаючись до розгляду поняття оперативної гото
вності до розкриття серійних вбивств, поєднаних із 
згвалтуванням, необхідно, на нашу думку, виходити із 
оперативно-розшукової специфіки вказаного виду зло
чинів, що говорить про різницю даних злочинів від ін
ших вбивств та методів їх розкриття.

Вирішення питання про створення системи вияв
лення осіб або факторів, які можуть мати відношення до 
скоєння серійних сексуальних злочинів, засновується на 
виявлення тих сфер життя людей, де найбільш вірогідно 
можливо очікувати зародження криміногенної ситуації. 
З цього слідує, що надходження оперативно-значимої 
інформації повинно забезпечуватися відповідними галу
зевими службами, у межах компетенції кожної. Най
більш значимим у цьому контексті є питання про те, що 
може уявляти собою така інформація, бо від цього за
лежить орієнтування підрозділів на її виявлення та фік
сацію, підбір та розстановка джерел її отримання, їх 
спеціальне навчання та інструктаж.

Інформація про підготовлені або вже скоєні серійні 
вбивства може мати різні форми, при цьому нерідко 
проблема складається у тому, що більша частина інфо
рмації, на перший погляд, може прямо не свідчити про 
причетність до того чи іншого злочину, скоєному рані
ше.

Підводячи підсумки, у зв’язку зі складністю роз
криття та розслідування умисних вбивств, ми пропону
ємо створити міжвідомчу науково-консультативну гру
пи щодо вивчення питань розкриття серійних вбивств. 
До неї необхідно включити представників управління 
кримінального розшуку, управління криміналістики, 
прокуратури, НДІ МВС України, судово-медичної та 
судово-психіатричної експертизи. Основними задачами 
цієї фупи повинні бути:

1. Аналіз матеріалів розслідування нерозкритих 
вбивств з ознаками серійності.

2. Розробка рекомендацій та вказівок щодо подаль
шого їх розслідування, участь у їх реалізації.

3. Складання психолого-криміналістичних портрету 
можливого злочинця;

4. Вивчення вітчизняної та зарубіжної практики роз
криття та розслідування серійних вбивств.

5. Розробка та упровадження в практику алгоритмі

зованих рекомендації щодо методики та тактики вияв
лення та розкриття таких злочинів.

6. Формування та ведення бази даних про серійні 
вбивства (як про розкриті, так і ті, кримінальні справи, 
які розглянуті судами) з метою вивчення механізму і 
способів їх скоєння, прийомів і методів встановлення та 
викриття винних.

7. Організація та проведення цільових семінарів, 
конференцій, інших методичних заходів щодо виявлен
ня, розкриття, розслідування та попередження серійних 
вбивств.

8. Розробка та надання керівникам правоохоронних 
органів пропозицій щодо вироблення спільної сфатегії 
боротьби з серійними особливо тяжкими злочинами 
проти особи.

9. Участь у підвищенні професійної підготовки пра
цівників оперативно-розшукових та слідчих апаратів, 
які спеціалізуються на розкритті та розслідуванні серій
них вбивств.

Крім цього, на нашу думку, у рамках Сфатегії, що 
розробляється з боротьби із серійними вбивствами, 
об’єктивною необхідністю є розробка закону України 
щодо профілактики злочинів. Водночас комплексність 
задач з профілактики обумовлює необхідність закладки 
Сфатегії боротьби як із злочинністю, так і найбільш 
тяжкими проявами серійних вбивств, які визначають 
принципи взаємодії у цієї роботі усіх зацікавлених пра
воохоронних відомств. У вирішенні цієї сфатегічної 
задачі приоритетним напрямком слід вважати пошуко
во-розвідувальну роботу, у більшій мірі направлену на 
попередження, припинення серійних вбивств, поєдна
них із згвалтуванням на ранніх стадіях їх підготовки та 
скоєння.

На сьогодні, у числі першочергових знаходиться пи
тання виявлення серійних сексуальних вбивств для 
офимання вичерпної інформації про їх розповсюджен
ня, види, умови появлення. Для цього пофібне створен
ня чітко діючої системи інформаційно-аналітичного 
забезпечення, яка дозволяє оперативно обробляти дані 
про умисні вбивства, поєднані із згвалтуванням, з озна
ками серійності та своєчасно виявляти фупи вбивств, 
які скоєні одними й тим ж особами.

У зв’язку з поширенням кількості злочинних сексуа
льних посягань, у тому числі серійних вбивств за цих 
мотивів, ми пропонуємо створити банк генетичних да
них щодо сексуальних злочинів. На нашу думку, його 
повинно бути сформовано на базі експертно- 
криміналістичного ценфу МВС України як один із ви
дів криміналістичних цегпралізованих обліків. Такі самі 
обліки необхідно зробити і відносно жертв сексуальних 
вбивць. У кримінології вже пройдено етап досліджень, 
коли уся увага зосереджувалась на вивченні ролі злочи
нця у кримінальній ситуації без урахування жертви, на 
яку вказувалось як на факт, що мав місце. Разом з тим, з 
накопиченням кримінологічних даних, все більш очеви
дним ставала і роль потерпілого у скоєному злочині [16,
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с.54]. У сексуальних злочинах роль потерпілих має осо
бливо велике значення. Аморальна поведінка потерпілої 
особи вводить насильника у оману і у нього виникає 
впевненість в збігу його бажань з бажанням передбача
ємо!' жертви [17, с.91 ].

Таким чином, розкриття серійних вбивств, поєдна
них із зґвалтуванням, викликає велику складність, бо 
крім всього іншого, пов’язане з втручанням у глибоко 
інтимне життя потерпілих. У зв’язку з цим, ми згодні з 
думкою Д.А. Корецького [18, с.32-34] про необхідність 
створення спеціальних відділів, які спеціалізуються на 
розкритті статевих злочинів. Знання, отримані у ході 
спеціалізації, будуть сприяти пошуку нетрадиційних 
методів та засобів встановлення і викриття злочинців
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closing are considered.
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